

强军梦

引燃军事题材影视创作

十九大报告指出,经过长期努力,中国特色社会主义进入了新时代,这是我国发展新的历史方位。进入新时代,响应时代之需的我国军事题材影视创作,无论从数量和质量方面,还是类型创新和艺术表现形式方面,都达到了空前繁荣,为新时期影视创作增添了不少亮色,也为和平时期的军事艺术创作带来无限生机。

1 创作态势持续向好

和平时期的,军事题材创作的笔触该投向哪里?如何弘扬主旋律?如何讴歌民族精神和时代精神?这是对创作者的挑战和考验,体现出创作者及作品的审美取向和价值导向。

进入新世纪,“新军事题材影视”蔚为壮观,引领军事主旋律创作走向市场探索新途径,为新时期创作奠定了良好基础。近年,一大批“有筋骨、有道德、有温度”的“良心剧”相继涌现。这些作品不仅在制作方面投入了巨大心血和资本,更重要的是艺术创作的基本功日益增长。《北平无战事》口碑爆棚,获奖无数,刷新了人们对军事题材的审美观念。《四月十九日·祭》把人性与生命置入当时的时代大环境和现实困境,给予道德救赎和人文关怀,让作品有了思想深度、人性温度和艺术张力。《战长沙》《十送红军》《我们的法兰西岁月》等,聚焦英雄个体形象然后再放大,通过平民化视角来塑造革命英雄群像,表现历史场景,给人们带来了心灵上的震撼与洗礼。

特别是近两年,从电影《湄公河行动》《非凡任务》开始,军事题材影视创作呈现“千帆竞发、万马奔腾”之气象和“化蛹成蝶、渐入佳境”之格局。两者虽为我国公安民警涉外缉毒题材,但从广义上来说仍可归为军事题材,其高扬主旋律、传播正能量的基调,产生了良好的示范带动作用。在纪念建军90周年的特殊年份,《血战湘江》《建军大业》《战狼2》等影片应运而生,收获不少好评。

2 思想性与艺术性兼具

近年,军事题材影视作品主旨非常明确,在“如何讲好中国故事、传播中国好声音”方面有了较为明显的突破和十分可观的成绩。《建军大业》虽以1927年南昌起义为重点表现壮阔的历史战争场面,展示人民军队的辉煌历程,但它着意将“三河坝战役”惨烈的历史场景进行了浓墨重彩的“特写”,足见创作者的良苦用心。直面惨烈而不回避失败,是影片的成功之处。影片巧妙地借这一“军事战略”来表达“牺牲是为了最终的胜利”,取得了良好的艺术效果。

电视剧《彭德怀元帅》因其对彭德怀性格刻画实现了新的突破而成为热播剧。剧中彭德怀既能上得了战场,有勇有谋指挥战役,又能进得了厨房,帮房东扫院。电影《建军大业》中,诸多革命前辈、英雄跟普通人一样,有着普通人的个性特点,他们有血有肉、有情有义地活在观众心目中,是获得观众共鸣的情感基础。

从观众需求角度来看,民族认同和国力时运近年日趋增强,实现中华民族伟大复兴的

大复兴的“中国梦”越来越成为人们文化自信、民族自信、强军自信的动力源泉。这是人们对作品产生强烈共鸣的文化本质。

好作品来自好时代,好时代需要好作品。近期不断涌现出的好作品,既能“放得开”,又能“拿得准”;既有以量取胜,又能以质取胜。而且,在思想性与艺术性共时互动上也进行了有效探索,让“艺术化历史”和“历史化艺术”相得益彰。当技术的难度与深度不在话下,艺术创造和价值观念方面的高度与风度日渐丰盈,对越来越显示强大文化自信的中国军事题材文艺创作而言,必将更加有信心、有理由、有能力向世界影视输送我们自己的价值观念,传递中华优秀传统文化的影响力,彰显中国风格、中国特色、中国气派。

据《人民日报》(海外版)作者:阎岩

文体速览

京剧《大闹天宫》在俄罗斯获赞誉

“美猴王”精美的扮相活灵活现,一连串空翻又高又飘,金箍棒上下翻飞令人眼花缭乱……大型神话京剧《大闹天宫》日前在俄罗斯莫斯科国家民族剧院上演,赢得观众经久不息的掌声。

作为“2017感知中国·俄罗斯行——吉林文化周”活动的重头戏,《大闹天宫》由国家一级演员杨雪斌、王权等艺术家担纲表演,近两个小时的演出环环相扣,异彩纷呈。杨雪斌饰演的“齐天大圣”,将孙悟空猴性、神性加人性的特点表现得淋漓尽致,加上高难度的动作,令观众如醉如痴。

“2017感知中国·俄罗斯行——吉林文化周”以“感知中国 讲述吉林故事”为主题,在莫斯科、圣彼得堡等地开展丰富多彩的文化活动,内容包括《大闹天宫》演出、“精彩吉林”非遗摄影作品展、图书海外推介、吉林电影展映及中俄诗歌朗诵会等。(据新华社)



秦腔戏曲走进校园

25日,宁夏彭阳县文化馆邀请宁夏秦腔表演艺术家来到彭阳县第一中学开展“戏曲进校园”活动,为同学们示范和传授秦腔的表演技巧。图为秦腔表演艺术家教授学生秦腔动作。(新华社发)

中国男足下月进行两场热身赛

于上个月结束世界杯预选赛亚洲区12强赛的中国男足将于11月重新集结,并进行两场热身赛,对手是塞尔维亚队和哥伦比亚队。

根据安排,11月初,中国男足将在广州集训,并于11月10日在广州天河体育中心体育场与塞尔维亚队进行热身赛,这也将是新一届国足在世界杯预选赛亚洲区12强赛后的首次亮相,同时也是国足备战2019年亚洲杯的开端。这场比赛之后,国足全队还将飞赴重庆,备战11月14日与哥伦比亚队的比赛。

作为中国队热身赛的对手,塞尔维亚队和哥伦比亚队实力不俗,两支队伍均已经成功晋级2018年世界杯。(据新华社)



剪纸传统与创新艺术邀请展在京举行

25日,由中国民间文艺家协会、中国文联民间文艺艺术中心、北京市文联主办的“剪不断的乡愁——中国剪纸传统与创新艺术邀请展”在北京中华世纪坛开展。展览将持续至10月31日。图为观众在北京中华世纪坛参观、拍摄剪纸作品。(新华社发)

文化时评

非遗“活”起来 公众要参与

我国非遗资源十分丰富,非遗文化博大精深。数据显示,截至2016年年底,我国入选联合国教科文组织非遗名录的项目达39项,成为拥有世界非物质文化遗产数量最多的国家,被各地认定的非遗项目有数千项。

非遗是老祖宗留下的弥足珍贵的财富,失而不可复得。让非遗千秋万代传下去,关键靠保护与传承,这既需要懂遗产、懂技艺的专家及传承人付出艰辛努力,更离不开广大公众的积极参与。

非物质文化遗产主要来源于民间,根植于中华沃土,扎根于人民群众心田,需要在生活中滋养和发扬光大。非遗融入生活就是要让文化遗产走进寻常百姓家,促进和提升公众的文化及生活品质。同样,广大公众也需要走近非遗、接触非遗,感受非遗的精彩与辉煌,从而增强中华文化的自豪感,非遗展示活动恰恰成为这种双向接触的契机。

非遗具有传承和弘扬传统文化、开启智力、启迪未来等多种功能与价值,因此不能藏在“深闺”,需要动起来、活起来,“动”与“活”的非遗才有生机与活力,而公众参与是遗产“活”起来的动力与源泉,这既能增加公众对文化遗产的了解,弘扬传统文化,又能增强公众保护文化遗产的意识与自觉性。

我国公众保护非遗的意识近些年有了明显提高,但也要看到文化遗产具有专业性、知识性强的特点,公众对

非物质文化遗产的认识总体上还比较浅,需要借助各种展示及观摩加深对非遗及保护知识的了解与掌握。政府机构通过举办丰富多彩、寓教于乐的非遗展示活动,拉近文化遗产与公众的距离,使高深的文化遗产变成大众文化,无疑是公众走近非遗的便捷渠道。

据《人民日报》(海外版)作者:尹卫国

分类广告 声明公告:遗失(证件、票据)、公告(注销、减资、变更、招标、迁址、国土、房管、劳动、救助)、通知、认告等

刊登热线:65139977 65139988 15896655956 唐宫西路36号唐宫大厦818室

法律顧問:河南洛浦律師事務所 卢晓昆主任 13938849753

声明公告

新安县新城丝路商行财务专用章丢失,章号为4103230 013961,声明作废。

洛阳菊园农业开发有限公司开户许可证丢失,核准号为J4931001262901,声明作废。

洛阳市洛龙区青青绿源园艺行开户许可证丢失,核准号为J4930010814601,声明作废。

洛阳市洛龙区康瑞孕婴馆营业执照副本丢失,注册号为410394600227665,声明作废。

张水合工程师证丢失,证号:0097110,声明作废。

个体工商户苗伟营业执照正本、副本丢失,注册号:410305 933114382,声明作废。

单小卫建筑施工企业项目负责人安全生产考核合格证书丢失,证书编号:豫建安B(2014)2007932,声明作废。

注销公告

洛阳凯贝隆新能源有限公司拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。

纯天然的绿色果实

福建平和有机红柚,引山泉水灌溉,采用防螨套袋、诱虫灯等方式代替农药,土木、杂草、花生麸等农家肥料代替化肥。红柚种植过程中不使用任何激素、有害物质,获得过国际有机产品认证。

营养全能“选手”

在干燥易上火的秋季,吃一颗清心爽口的有机红柚,全身上下都会舒畅许多。相较于普通的白心柚子,福建有机红柚营养更丰富,素有“维C之王”的美誉。其富含硒、维生素C及番茄红素、胡萝卜素等,有助于健胃消食、去火降燥。并且,福建有机红柚还是女人的天然化妆品,丰富的维生素能有效减退皮肤色斑,使女性肌肤更加白皙紧致、饱满光滑。

500多年蜜柚栽培史

福建省平和县自古就是皇室蜜柚贡品的指定产地,有500多年的蜜柚栽培史,是名副其实的蜜柚之乡。平和有机红柚,选择20年以上树龄的优质果树,由果农精心培育而成,延续了蜜柚的正宗品质。

优质出口蜜柚品种

福建平和有机红柚由于精心培育,果实皮薄肉厚、肉质嫣红、滋味甘甜,是优质出口蜜柚品种,目前已出口至欧洲、东南亚等地40多个国家,这也是为什么你在国外超市很少见到白心柚子的原因。

因为产地,所以正宗;因为有机,所以健康;因为红心,所以营养。面对如此诱人的福建有机红柚,你还不心动吗?每周二、周五,福建有机红柚新鲜发货,独立套袋包装,喜欢吃柚子的读者朋友,可千万别错过秋冬的美味哦。

购时惠

您身边的网上商城 正品·半日达

福建有机红心蜜柚 2个(约4斤) 读者价:19.9元 市场价:30元 24小时订购电话:66778866 团购热线:63217551 网上购买更便捷:www.goushihui168.com 也可到各读者服务中心购买

的「柚」惑秘密